



胜利油田召开2023年党风廉政建设和反腐败工作会议，牛栓文要求

推进全面从严治党 扎实建设清廉胜利

本报2月27日讯(记者 顾松 通讯员 徐海峰) 2月24日，胜利油田召开2023年党风廉政建设和反腐败工作会议。胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记，胜利油田分公司代表牛栓文出席会议并要求，要持续深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记视察胜利油田重要指示精神，扎实推进清廉胜利建设，在新起点上一刻不停推进全面从严治党，不断取得党风廉政建设和反腐败斗争新成效。

胜利石油管理局有限公司总经理、党委副书记，胜利油田分公司总经理聂晓炜通报2022年度案件查办和监督检查发现问题。胜利石油管理局有限公司党委常务副书记、工会主席韩辉传达二十届中央纪委二次全会、中国石化集团公司2023年党风廉政建设和反腐败工作会议精神。胜利石油管理局有限公司党委副书记、纪委书记、监事杨勇作题为《持续正风肃纪 建设清廉胜利 为油田谱写全面高质量发展新篇章提供坚强保障》的报告。油田领导肖国连、舒华文、王跃刚出席会议。

一年来，油田纪检监察系统始终坚持聚焦中心、服务大局、履职担当，突出强化政治监督，有效发挥监督保障作用和巡察利剑作用，全面深化重点领域监督，持续强化正风肃纪反腐，驰而不息纠“四风”树新风，大力加强队伍建设，纪检监察工作取得了新进步新成效，为油田改革发展营造了良好环境。

会议部署今年要重点抓好的六个方面工作，即以强烈的胜利担当全面学习贯彻党的二十大精神，以有力政治监督保障重大决策部署在油田落地见效，以系统思维推动完善油田全面从严治党体系，以一抓到底的定力倡树胜利新风正气，以严的基调持续巩固油田减存遏增成效，以与时俱进的姿态锻造高素质纪检监察队伍。

全面从严治党没有“休止符”，只有“进行时”。牛栓文强调，要深入学习贯彻党的二十大精神和上级决策部署，充分认清形势、保持高度清醒，进一步增强推进全面从严治党的责任感、使命感。要提高政治站位、勇于担当作为，深刻领会、准确把握“两个永远在路上”的重大判断，深入推进落实全面从严治党的新部署新要求，切实把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，以实际行动推动中央决策部署落地见效。



全面从严治党任重道远，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战情绪，必须始终牢记习近平总书记的谆谆告诫，以永远在路上的坚韧执著，坚定不移把全面从严治党向纵深推进。要落实内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通“四个全”基本路径，推动全面从严治党体系不断完善，集聚推动油田事业发展的磅礴力量。管住用好各级党组织和全体党员，确保按规矩办事，充分发挥积极性创造性。

牛栓文要求，坚持融入中心、服务大局，持续强化严的基本调、正风肃纪反腐，充分发挥纪检监察保障促进作用。持续从严强化政治监督，在监督内容上谋具体、监督对象上求精准、监督运行上常态抓，确保党中央决策部署落地见效。完不成年度基本任务，就谈不上是优秀的党组织，要把党建考核与生产经营任务高度关联起来。

要持续从严纠治不正之风，深入贯彻中央八项规定精神，重点纠治形式主义、官僚主义，深化为基层减负，以作风建设开创新局面。各级党组织要用好调查研究这一基本方法，深入偏远、落后等地调研，查清并研究解决问题，推动基层减负落实落地。要持续从严深化“三不腐”一体推进，抓住“不敢”这个前提强化震慑，抓住“不能”这个关键扎紧笼子，抓住“不想”这个根本提高觉悟，不断取得更大治理效能。

严管就是厚爱，要用足用好第一种形态，多扯袖子、咬耳朵、红红脸、出出汗，在抓苗头抓早抓小上下功夫，把纪律这根弦融入到干部血脉中，切实保护好干部。

要持续从严抓实大监督体系建设，强化党内监督，推动各类监督贯通融合，深化问题整改，不断提升监督治理效能。“不整

改发现的问题”要远比“没有发现问题”更恶劣，要强化整改跟踪问效，对整改不求实、不务实、不落实和不彻底的，从严追究问责。

牛栓文强调，要发挥关键少数示范引领作用，深化自我革命、永葆精神斗志，带头营造风清气正、干事创业良好政治生态管理生态。各级领导干部作为“关键少数”，要带头清正廉洁，做“干净”的模范，做到思想要纯净、做事要干净。要带头实干担当，做“干事”的模范，想干事、敢干事、会干事、干成事。

“严”的目的是更好促进事业发展，不是把人管死，不能拿守规矩当成不愿为、不敢为的借口。各级领导干部要摆正心态，认识到严管是最大的保护，遵守纪律是最大的自由，彻底破除安于现状、墨守成规的僵化思想，树立与时俱进、敢闯敢干的进取精神，把心思精力用到干事创业上。各级党组织要坚持严管和厚爱结合、激励与约束并重，完善和落实政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀的各项措施，让干部安身安心安业，同时也要保护好干部干事的积极性。

牛栓文还对生产经营、安全环保、和谐稳定等工作进行了安排部署。

围绕贯彻落实会议精神，聂晓炜在主持会议时要求，要提高政治站位抓落实，以更强执行、更优作风推动上级和油田党委决策部署贯通融合、一体落实。要突出问题导向抓整改，以钉钉子精神一项一项抓，确保问题整改“清仓见底”。要坚持以上率下作示范，率先垂范落实好管党治党政治责任，带头加强作风建设，以优良作风助力油田开创全面高质量发展新局面。

胜利油田教育帮扶显成效
千余公里挡不住“山海之约”

本报2月27日讯(记者 顾松 通讯员 田承帅 张吉源) 派驻“团队辅导员”、开展“手拉手”助学活动、胜利研学……近年来，一系列帮扶措施，让甘肃省东乡县石化中学发生了可喜的变化，这标志着胜利油田教育帮扶工作取得了初步成效。

铺开中国地图，用线将山东东营和甘肃东乡连接起来，1700余公里的距离，挡不住“山海之约”。2月15日，临夏州委常委、东乡县委书记马秀兰专程来到胜利油田表示感谢。

早在2021年9月，中国石化集团公司党组明确胜利油田对口帮扶甘肃省东乡县石化中学。油田党委高度重视，第一时间成立油田教育帮扶工作领导小组，并抽调精干力量组建工作专班。2022年9月，油田召开教育帮扶工作会议，明确要打造“志智双扶”标杆，推动工作再上新台阶。

一年多的探索实践，胜利油田构建形成了党建引领的跨地区、跨单位、跨行业协作的教育帮扶工作机制，切实将习近平总书记关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要指示精神落到实处。

2月7日，胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记，胜利油田分公司代表牛栓文到甘肃省东乡县石化中学调研教育帮扶工作，并向东乡县石化中学捐赠60万元“石化朝阳助学金”和一套考试阅卷系统。

一直以来，油田始终站在“为党育人、为国育才”的政治高度，从调研谋划、建立队伍、制度保障、捐助物资等着手构建教育帮扶工作框架。

从学校实际出发，油田组织部门精心选拔合适人才，逐步建立形成包括“团队辅导员”、短期志愿者等多种力量参与的油田教育帮扶工作骨干队伍，2022年先后有24名胜利干部开展驻校教育帮扶或公益活动。同时，油田以办学需求为导向，加强资源整合，累

计为全校学生定制冬季校服1600余套，捐赠图书4.9万余册，提供“石化朝阳助学金”110万元，捐赠科学实验箱、操场音响等一批设备。

党建共建聚合力，教学共建谋发展。油田优选油田党校(培训中心)EAP教研室党支部与东乡县石化中学党支部建立党建共建结对关系，积极协调东营市胜利第一初级中学与东乡县石化中学建立教育共建结对关系，不断引领教育教学提升动能。

比起“助”，油田更希望“伴”着孩子们成长。油田优选直属单位及机关部门党支部、团组织，以支部包干的方式，与东乡县石化中学2021级13个班级的待助生建立“一对一”联系，从思想引领、学习指导、激励成长等方面关心关爱140名留守儿童、单亲儿童、孤儿等学困生，搭建“爱心结对”助学成长平台。

在学校二楼楼梯角，“烦恼回收站”搭建起了通往学生心里的“桥梁”，这里每周五开箱，每周一志愿者回信。回收站建立以来，共回信343封，获得了学校师生一致好评。

“要锚定‘党建引领、精准助学、志智双扶’的帮扶思路，抓紧抓实各项举措的落实落地。”牛栓文非常重视教育帮扶工作，他说，教育帮扶是一份使命，更是一份责任。要按照中国石化集团公司党组要求，带着感情带着责任，以更高的标准、更大的力度、更实的举措，更加精准务实做好各项教育帮扶工作。

目前，东乡县石化中学建设稳步推进，油田教育帮扶工作得到甘肃省临夏州委州政府、东乡县委县政府的大力支持和高度肯定，胜利油田4名派驻“团队辅导员”被东乡县石化中学授予“党建共建好干部”荣誉称号；被东乡县教育局授予“东乡县2022年中国石化一企一校教育帮扶优秀工作者”荣誉称号。